

惊心，斑马线上车辆与行人抢道

市民呼吁：能否设置行人过街红绿灯

烟台民意通

热线：6601234

本栏目由

山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称莱山区宏福园附近的观海路虽然设置了横穿马路的斑马线，然而行人要通过该路段的话，仍然需要与快速来往的车流“抢道”，险象环生。

9月12日，记者从莱山区宏福园小区出来步行到观海路路边看到，观海路是一条连接芝罘区和莱山区的主要交通干道，车流量非常大，特别是上下班高峰期。宏福园小区位于观海路西侧，记者和其他准备过马路的市民一道，看到路上车来车往速度非常快，只得等来车少了后再过去。大约两分钟后，来了一辆公交车，公交车司机停下车示意等在路边的行人过马路，于是大家快速走上了斑马线向路东穿过去，其他小车见状只得减速或者停下车等待大家通行。同样的，从观海路东侧穿过该斑马线向西，一样上演着车辆和行人“抢道”通过。

对于斑马线上人车互相“抢道”，司机老刘表达了不一样的看法。他住在芝罘区，上班在莱山区，每天早晚高峰期要来来回回从观海路上通行。老刘说，观海路由北向南行驶到新星南街交会处，有一个红绿灯，车辆通过该上坡路口后行驶大约300米就到达了宏福园斑马线处。开车的司机都知道，车辆上坡都会加大油门提速，所以到了宏福园斑马线处车速就已经很快了。如果有行人横穿



马路，这时真是凭反应和“素质”了，“来得及就及时停车等待行人过去，来不及的就冲过去了。”老刘说，有时候真不是故意和行人去抢道的。

公交车司机王先生说，虽然公交车通过斑马线时，每次只要看到路边有行人准备过马路，他们都会停车示意行人先过。由于公交车停靠最右侧车道，其他车辆看到公交车停下来，明白是有人过马路，也会依次停下等候，“但是越靠近路中的车道，由于行人走得较慢，一些性急的司机等不及，所以就加速通过，出现了人车混行状况，确实存在安全隐患”。

还有市民提供了一段他们拍摄发布于抖音平台的视频，评论区留言多为希望“车流量大的交通主干道，有斑马线应该同时设置红绿灯，不然确实存在安全隐患”“人车互让，让出文明和礼貌，但市政部门应该主动配置相应设施，避免‘让不及’出现的危险”等。

多位市民呼吁，道路安全不仅仅靠行人、司机的自觉行为和文明素养，还需要硬件设施配合管理才行，希望有关部门能在像宏福园斑马线一样的地方设置行人过街红绿灯，给大家一个安全畅通的环境。

13日烟台市市场监管局负责人接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)9月13日15:00—17:00，烟台市市场监管局党组书记、局长谭克良接听12345热线电话。接听情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

受理范围为烟台市市场监督管理局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包

括食品安全、药品安全、特种设备安全、价格监管、商品质量检测、知识产权保护、消费者权益保护等方面政策咨询、问题投诉。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定事项，以及涉及国家秘密、商业

秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。



职工医保个账如何为家人缴居民医保？

咨询：职工医保个账如何为家人缴居民医保？

答复：第一步：参保人绑定医保个账共济家庭成员。关注并打开“烟台市医疗保障局”微信公众号，点击“医保服务”-“办事大厅”-“个账共济”，进行实名认证；点击“添加家庭成员”，正确填写信息，绑定家庭成员(每名参保人最多可绑定7名近亲属)；点击“提交”，完成个账共济绑定。

第二步：缴费。微信或支付宝搜索“山东税务社保费缴纳”小程序，并点击进入(首次登录“山东税务社保费缴纳”小程序，需进行实名认证)；实名认证完成后，点击“城乡居民”-“居民医疗”，选择缴费年度“2024年”，选择需缴费的人员信息(也可点击“增加人员”增加需缴费的人员)；点击“下一步”，核对金额、经办机构等信息；点击“家庭共济缴费”(即医保个账共济缴费)；确认缴费信息无误后，点击“确认

缴费”，即可完成缴费。

咨询：学生参加居民医保的好处有哪些？

答复：费用低：烟台市2024年度居民医保缴费金额与2023年度相同，在校学生个人缴费标准为每人每年170元，真真正正花小钱办大事。

门槛低：在校学生参保没有户籍、年龄限制，也不需要事先体检，符合条件的各类学生均可参加我市的居民医保。

保障好：在校学生个人缴费后，享受未成年居民二档缴费对应的居民医保待遇，参保后在一个自然年度内住院、门诊慢特病、普通门诊、未成年居民意外伤害门诊等医疗费用的保障力度更大。

异地就医方便：参保学生因病回原籍治疗，经学校批准确认，发生的符合医保政策规定的医疗费用，纳入居民医保基金支付范围，按有关政策规

定报销。

咨询：烟台职工去省外分娩需要办理哪些手续？

答复：生育保险实行定点医疗制度。除急诊、急救外，参保女职工进行产前检查、住院分娩、计划生育手术，应到统筹区域内定点医疗机构就诊；异地工作或回原籍到统筹区域外非定点医疗机构就诊的，可通过烟台市医疗保障网上服务系统单位端申请办理“异地生育登记”，或到参保地经办机构进行“异地生育登记”。

张孙小娱 衣宝萱



中国医保 一生守护

12345

来电照登

海港小区东侧有垃圾 幸芝里小区扬尘严重

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日，有多位市民拨打12345热线，反映市区部分点位露天垃圾较多，影响市容市貌。

有市民反映，芝罘区海港小区55号楼东侧围挡的空地上，有很多生活垃圾和建筑垃圾，长期无人清理。

还有市民反映，莱山区五卒山东路与港城东大街交叉口路边有很多垃圾，一直没清理干净。

芝罘岛中里167号西侧沿山护栏为2022年老旧小区改造新建护栏，然而个别市民将新建护栏破坏，在空地堆积杂物、开垦菜园，希望相关部门清除垃圾和菜地。

芝罘区幸芝里小区近期在进行老旧小区改造，扬尘严重。

芝罘区上夼西路130号楼前广场乱搭的围挡和垃圾堆长期未清理。

莱山区鲁东大学实验中学附近有工地，晚上10点之后仍在施工，噪声扰民，希望相关部门协调解决。

芝罘区昌平街小学南边有个通道，里面垃圾太多，一直无人清理。

烟台市奇山医院原有的 传染病诊疗将转到 莱山院区公共卫生临床中心

本报讯(YMG全媒体记者)9月12日8:00，烟台市奇山医院嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234与市民沟通交流。

网友：奇山医院里的新大楼建好后，主要治什么病？传染病以外的病能去看吗？

党委书记潘伟：奇山医院从去年开始了本部的扩建工程，新大楼启用后，院本部将提供差异化综合业务服务，开展内外妇儿等相关诊疗，原有的传染病诊疗将转到莱山院区公共卫生临床中心。

网友：周边朋友有新冠二阳、三阳的，症状严重但不确定是不是新冠，现在判断是否为新冠还要做抗原吗？为什么有人阳了但抗原做不出来？治疗新冠还是和以前一样的手段吗？

感染性疾病科主任林玲：很多呼吸道疾病都会有发热、胸闷、咳嗽等临床表现，新冠还是要靠抗原或者核酸检测来确诊的。之所以一开始测不出来，是因为在疾病早期抗原抗体反应不明显，而且抗原的影响因素较多，建议患者做核酸检测会更加明确。目前治疗新冠的药物和手段都有明显改进。

